
l Ön­rôl azt me­sé­lik, hogy 
már a bölcsôben is értett a 
bu­szokhoz.
– Kö­szö­nöm, de ez erôs túl­zás. 
Az igaz, hogy az édesapám a 
20-as Volánnál volt menetrend
készí­tô, és gyerekkoromban 
tényleg sokat hal­lottam errôl a 
szép szakmáról. Aki kicsit is 
kö­zel került már a menetrendek 
el­készí­téséhez, az tudja, milyen 
bonyolult munkáról beszélek. 
Rengeteg szempontot kell figye
lembe venni. Tudja a jó ég, 
mégis a buszforgal­mi ágazat
ba szerettem bele, mindig is 
ezt csinál­tam, és ezt szeretném 
a jö­vôben is csinál­ni.
l Milyen úton ju­tott el ebbe a 
szakmába?
– A Könyves Kál­mán Gimnázi
umban végeztem matematika–
fizika szakon, ami a megszer
zett széles kö­rû ál­talános 
mûveltségen felül nagyon jó 
alapokat adott a fel­sôfokú 
tanul­mányaimhoz. 
Kö­vetkezett a Közlekedési és 
Távközlési Mûszaki Fôiskola, 
ami akkor még Budapesten, az 
Újhegyi úton mûkö­dött. Itt végez
tem, közlekedési üzemmérnö­ki 
diplomát szereztem 1971-ben. 
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Aztán egyenes út vezetett az 
el­sô és máig egyetlen munkahe
lyemhez, a 20-as számú Volán-
vál­lalathoz, amelyet ma Volán
busz Zrt.-nek neveznek.
l Milyen feladatokkal bízták 
meg?
– A vál­lalat központja akkor 
még a XIII. kerületben, Angyal
föl­dön, a Szabolcs utcában volt. 
A forgal­mi osztályt erôsí­tettem, 
ahol mindig sok volt a munka, 
de nagy, látványos fel­adatokat 
akkor még nem bíztak rám. 
Sok-sok aprót viszont igen, ame
lyekbôl nemcsak a szakma csín
ját-bínját tanul­hattam meg, 
hanem nagyon igyekeztem eze
ket jól megol­dani. Úgy gondo
lom, jól helytáll­tam, és fel tud
tam hívni magamra a vezetôim 
figyel­mét a munkámmal.
Leszerelés után a legtermésze
tesebb volt, hogy ott folytatom, 
ahol abbahagytam, visszake
rül­tem a forgal­mi osztályra, 
ahol egy idô után kineveztek 
forgalomfejlesztési csoportve
zetônek.
l Azó­ta egyvégté­ben itt, a 
központban dolgozik?
– Nem így volt ez. Csak 1980-
ig vol­tam a központunk dol­go
zója, utána az Andor utcai 
üzemegységünkre neveztek ki 
forgal­mi vezetônek. Tulajdon
képpen itt szereztem igazi szak
mai és emberkezelési gyakorla
tot, mert ott szünet nél­kül for
gott a világ, néha percenként 
talál­koztam problémákkal, 
amelyekrôl egy pil­lanat alatt 
kel­lett dönteni. Szerencsére 
mindig nagyszerû és jóindulatú 
fônö­keim vol­tak a vál­lalatnál, 
akik figyel­tek rám, és segí­tet
tek, ha kel­lett. Három év után 

így lettem a váci kirendeltsé
günkön forgal­mi vezetô.
l Nem volt ez messze Bu­da­
pesttôl?
– Nem, mert akkor Szôdligeten 
laktam, így Vác jóval kö­zelebb 
volt.
Ez a beosztás már a tel­jes önál
lóságot jelentette, 100 buszról 
mindenben nekem kel­lett dönte
nem. Volt itt egy olyan esetem, 
amibôl egy életre szóló tanul­sá
got vonhattam le. Nyil­vánvaló, 
hogy egy ilyen régió menetrend
szerû személyszál­lí­tása szigorú 
rend, ezen belül szigorú gépko
csi-vezetôi vezénylési program 
szerint kell mûködjön. Én pedig 
ragaszkodtam a heti vezénylési 
tervhez. Aztán nyár elején 
bejött hozzám egy sofôrkül­dött
ség, és megkérdezték: „Fônök, 
miért akarja magát kirúgatni? 
Ez a vezénylés tel­jesen rossz!” 
Akkor tudtam meg, hogy a kör
nyéken szinte mindenki mál­nát 
termeszt, a sofôrök és a család
juk is, azt pedig kétnaponta 
szedni kell. Beláttam, nincs 
mese, a forgalom el­látását és a 
mál­naszedést össze kell hangol
ni! Termelési tanácskozást hív
tam össze, és megál­lapodtunk, 
hogy mindenki számára kedve
zô napi vezényléseket készí­tünk 
a mál­naszezon végéig. Megcsi
nál­tuk, és gyö­nyö­rûen mûkö­dött 
a dolog.
Az én nagy tanul­ságom ebbôl 
az, hogy vannak olyan vezetôi 
döntések, amelyeket nem sza
bad áterôl­tetni, hanem az 
összes kö­rül­mény figyelembevé
telével tudni kell okos kompro
misszumot kötni. Ily módon egy 
vezetônek is kevesebb lesz a 
baja.
l Forgalomszerve­zésben vol­
tak-e egyéb, megoldan­dó fel­
adatok?
– Azok mindig vannak. Csak az 
a kérdés, hogy ezek kicsik vagy 
nagyok? Nekem ott Vácon elég 
nagyok jutottak. Akkoriban vett 
nagy lendületet a környék kiépü
lése, és Szôd, Göd, Vác, Fót, 
Dunakeszi meg a többi telepü
lés egyre nagyobb utazási 
igényt jelentett a számunkra. 
Megnö­vekedett a reggeli és a 
dél­utáni csúcs, amire nekünk az 
egész korábbi menetrendet át 
kel­lett forgatni. Pezsgett az élet.
l Meddig pezsgett?

– Ha jól emlékszem, 1986-ig. 
Akkor továbbléptem a ranglét
rán, mert az Andor utcai üzem
egységünkre neveztek ki forgal
mi osztályvezetônek. Ez sem 
volt egy kis falat. Ott már 300 
busz várt rám, amelyeket a 
kí­vánal­maknak megfelelôen 
kel­lett mozgatni. Összetett terü
let volt. A forgal­mi osztálynak 
az elôvárosi, távol­sági, különjá
rati és a nemzetkö­zi járatokat 
is profi módon kel­lett kezel­ni. 
Szép fel­adat volt a 80-as évek 
végén az amerikai utazási iro
dák budapesti kongresszusára 
60 darab tel­jesen egyforma 
Volán autóbuszt beál­lí­tani 
különjáratban. 
Az el­sô két évem nagyon nehéz 
volt az Andor utcában, annak 
el­lenére, hogy az elôdöm, egy 
nagyszerû szakember minden
ben segí­tett. Úgy gondolom, 
nekem mindig szerencsém volt 
a vál­lalatnál, mert mindig új, 
nagy fel­adatokkal talál­koztam, 
amiben valami újat lehetett 
al­kotni.
l Említe­ne ezekbôl az új fel­
adatokból legalább még 
egyet?
– Szí­vesen. Emlékszem a svéd 
Al­mex gyártmányú jegykiadó 
gépek bevezetésére, amin 
azért rendesen megizzadtunk, 
de sikerült gördülékennyé tenni 
a mindennapos al­kal­mazást. 
Késôbb a szervizt is. Nemcsak 
a saját gépkocsivezetôinket 
készí­tettem fel, hanem késôbb 
az Al­ba Volánnál is oktattam 
az Al­mexet. Bevezettük az elô
városi jutalékot, ami rögtön 
népszerûvé vált a gépkocsive
zetôk kö­zött.
l Érin­tette önt a fôvárosi au­tó­
busz-pályaudvarok átszerve­
zé­se, felé­píté­se?
– De még mennyire! Az Engels 
téri pályaudvar megszûnése, 
az Árpád hí­di pályaudvar, a 
Népstadion, az Etele téri pálya
udvarok üzembe helyezése 
jelentôs forgal­mi átszervezések
kel járt együtt. Megol­dottuk. 
Szerencsére ezeket a pályaud
varokat több év alatt, lépcsôze
tesen helyeztük üzembe.
l Mit hozott a vállalatnak a 
rendszerváltás?
– Kinyíl­tak a határok, új világ, 
új lehetôségek elôtt áll­tunk, és 
mi ki is használ­tuk ezeket. Mün

EXKLUZÍV ÉLETÚT A BUSZOSSZAKMÁBAN

INTERJÚ KILIÁN FERENCCEL, 
A VOLÁNBUSZ IGAZGATÓHELYETTESÉVEL

Van­nak em­berek, akik ha belép­nek egy helyiségbe, 
azon­nal derût, nyu­galmat tudnak árasztani maguk kö­rül. 
Ki­li­án Fe­renc, a Volán­busz Rt. forgalmi és kereskedelmi 
igazgató­helyettese pon­tosan ilyen em­ber. Több szakmai 
elismerés, kitün­tetés tu­laj­donosa, az elmúlt év­ben megkap­ta 
a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium „Közlekedésért” 
elnevezésû kitün­tetését.

Egy vérbeli buszosEgy vérbeli buszos

Kilián Fe­renc, 
a Volánbusz igazgatóhelyettese
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já­ból egy­szerûbb, ha egy egy­
ségként kezeli ôket a Scania, 
mint kü­lön-kü­lön. 
l Mi­lyen elô­nyök­kel jár ez az 
ügyfelek számára? 
– Az egész átszervezés az ügy­
feleket szolgálja. Példá­ul a 
készleteken lévô raktá­ri gép­ko­
csikat és bemutató jármûve­

kai döntések gyakorlati végre­
hajtá­sa.
l Mi­lyen tu­lajdonságai vitték 
eddig elô­re?
– Itt csak a Humánü­gyi Irodánk 
dokumentumá­ból idézhetek; 
nyitottság, emberismeret, kap­
csolatteremtô készség, rend­
szerszemlélet, kreativitás, jó 
problémaelemzô és -megoldó 
készség.	 Tóth I. Gábor

SZAKMAI FÓRUM    CAMION TRUCK&BUS 2007/10 87

SCANIA RÉGIÓSÍTÁS

➧

chen, Bécs, Velence, Róma, 
Graz, Pá­rizs, Stockholm, min­
den évben új já­ratot indí­tot­
tunk. Elemeztük az új gazda­
ságszerkezetet, ezért nem 
lepôdtünk meg, amikor a szer­
zôdéses kü­lönjá­rataink erôsen 
csökkentek. Viszont a vidéki 
munkahelyek drasztikus elolva­
dá­sa miatt egy­re nagyobb 
tá­volsá­gokból kezdtek utazni 
az emberek a fôvá­rosba. Az új 
fôiskolák is növelték az utaslét­
szá­mot. Az új kihí­vá­sok miatt 
sok újat kellett magamnak is, a 
munkatársaimnak is megtanul­
ni. Itt volt az AETR, amely­nek 
betartá­sa merôben más munka­
szervezést igényelt. Most 50 
kilométeres körzetben belsô 
szabá­lyozás szerint dolgoznak 
a pilótá­ink, azon túl az EU-sza­
bá­lyozást alkalmazzuk.
Aztán beszálltunk az IRU által 
életre hí­vott Eurolines rendszer­
be, ahol más külföldi busztársa­
sággal azonos számban indí­
tunk já­ratot ugyanazokon a 
vonalon, a hasznot pedig test­
vériesen megfelezzük.
l Mit emlí­tene meg szí­vesen a 
közeli múltból?
– Pár éve nyitottuk meg a Nép­
liget autóbusz-állomást, ahol 

már a központ irodái is helyet 
kap­tak. Erôteljesen fejlesztjük 
az informatikai há­lózatunkat, 
szeretnénk mindent elektroni­
kus úton intézni. Megújí­tani 
szándékozunk a karbantartó 
bá­zisunkat is, és minôségi cse­
réket hajtunk végre az autó­
busz-állomá­nyunkban. Hadd 
tegyem hozzá, ahogy az anya­
gi erôink engedik. Jegy­ellenôr­
zési tevékeny­ségünket kihelyez­
ni kí­vánjuk, és már tárgyalunk 
egy ôrzô-védô biztonságtechni­
kai céggel. Ehhez a munká­hoz 
bizony néha nem árt a jó fizi­
kai felépí­tés és az önvéde-
lemben való jártasság.
l Végezetül halljunk valamit 
önrôl is.
– Ha tételesen foglalhatom 
össze, van B, C és D kategóriás 
jogosítvá­nyom, minôségirá­nyí­tá­
si auditor végzettségem, hob­

bim a sport, a kertészkedés és 
az olvasás. Régebben futballka­
pusként is ismertek, ma inkább 
teniszezem. Két felnôtt gyerme­
kem van, egyik sem vitte tovább 
a szakmá­mat, talán majd az ez 
idá­ig egyetlen kis unokám, Fati­
me. 2003 óta vagyok újra a köz­
pontunkban, elôbb forgalmi 
igazgatóként, majd helyettes­
ként. Feladatom a vállalatpoliti­

Ki­li­án Ferenc 
és felesége (jó) 
néhány évvel 
ezelôtt 
egy külföldi 
úton

– A tavaly július elején életbe 
lépett új piaci stratégia szerint 
Magyarország a közép-kelet-
európai régióhoz (CER) tarto­
zik, amely még két orszá­got, 
Csehorszá­got és Szlová­kiát fog­
lalja magá­ba. Ez összesen 11 
kisebb terü­leti egy­séget (dí­lert) 
jelent, amely­bôl há­rom Magyar­
orszá­gon található. A CER irá­
nyí­tá­sát egy vezetôi gárda lát­
ja el, ami a cég belsô életét is 
egy­szerûbbé teszi, az adott 
terü­leten felmerü­lô megrendelé­
seket, készleteket, gyártá­si 
darabszá­mokat a há­rom 
ország egy­más között rugalma­
sabban tudja kezelni, szükség 
esetén elosztani. Az eladá­sok 

tekintetében figyelembe kell 
venni, hogy a há­rom ország 
darabszá­ma együttesen sem 
éri el néhány nyugat-európai 
orszá­gét. De nem ezen van a 
hangsúly – mert vannak még 
kisebb orszá­gok, piacok is, és 
mindegyik egy­formán fontos –, 
hanem koordiná­lás szempont­

Név­jegy
• Bu­da­pest Mû­sza­ki Egyetem, közlekedésmér­nöki kar, jár­mû­gé­
pész szak • BRFK, baleseti szakér­tô • André Center Europe, a 
Scania Hungária Kft. elôdje, üzletkötôi asszisztens, majd üzletkötô 
(Bu­da­pest, Hungária krt.) • Scania Hungária Kft., vezetô üzletkötô, 
ér­tékesí­tési vezetô • kiemelt ügyfélkapcsola­ti vezetô (Bia­tor­bágy) • 
2007. jú­lius 1-jétôl területi ér­tékesí­tési vezetô (Bia­tor­bágy)

Somogyi Zsolt értékesí­tési vezetô

wwwwwwwwwJÖVÔKÉP ÚJ PIACSTRATÉGIA 

HATÉKONYABB MÛKÖDÉS A MEGLÉVÔ ÉS ÚJ ÜGYFELEKÉRT

Nem­csak a Scaniánál, hanem más haszonjár­mû­gyár­tó­nál is 
megfigyelhetô az az irányzat, hogy terü­leteket, or­szágokat 
vonnak össze egy-egy új piaci terü­leti egység kialakí­tása 
céljából, amelyek hatékonyabban kezelhetôk, 
számos közös vonással rendelkeznek és Eu­ró­pán belül 
nagyobb egységeket alkotnak. Ennek gyakor­lati elônyei 
az ügyfeleket szolgálják. Az új stratégia jobb megismerése 
céljából beszélgettünk So­mo­gyi Zsolt­tal, a Scania 
Hungária Kft. Bu­dapest-nyu­gati terü­leti ér­tékesí­tési 
vezetôjével.

Régiós átszervezés a ScaniánálRégiós átszervezés a Scaniánál

l Hogyan épül fel és mi a lé­
nyege a napjaink­ban nagyon 
elterjedt régiósí­tásnak a Scani­
án belül? 

Az ifjú forgalomszervezô

Családi album

Fehér zakóban Ki­li­án Ferenc
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